

# 冲击37℃! 今年首个高温黄色预警拉响

刚刚入夏，炎热来得就这么突然，6月的开场一片红红火火。根据江苏省气象台预报，未来三天江苏以晴好天气为主，2022年首个高温日也会到来。预计6月1日儿童节当天，高温在部分地区“试运行”，2日全省高温强度和范围进一步升级，最高可达37℃。一个“火热”的儿童节是没跑了。为此，江苏气象5月31日推出未来三天最高气温地图，快来看看，你家会出现高温吗？

现代快报+记者 徐红艳/文 徐洋/摄

37

## 气温支棱起来！

### 江苏今年首个高温黄色预警拉响

五月的尾巴，气温终于支棱起来了。5月的最后一天，全市最高气温已经站稳了30℃线。全省最高气温32.5℃（徐州、新沂、邳州），其次连云港32.3℃，沛县、睢宁都是32.3℃。

然而，对于南京来说，30℃和34℃的跨越只用了一天的时间。6月1日南京最高气温直升至33℃到34℃，2日最高气温更有望挑战35℃线。全省来看，未来三天大部分地区以晴好天气为主，气温上升，淮北地区最高气温可达35~36℃，徐州、宿迁2日最高温可达37℃。太阳当空照，蓝天白云上线，最近飙升的气温让人有点透不过气，注意防暑降温。

热力不断升级，5月31日16时46分，江苏省气象台发布高温黄色预警信号：预计6月1日~3日徐州、宿迁、连云港最高气温将达35℃以上，另外，

淮安6月1~2日，盐城、泰州和扬州2日最高气温也将达35℃以上，省应急厅（省减灾办）、省气象局提醒注意防范。现代快报记者了解到，这也是今年江苏首个高温黄色预警信号。

从最高气温来看，6月1到3日在江苏省淮北地区，特别是徐州、宿迁、淮安一带的气温可能会相对更高一些，整个沿江以北地区都可达到35℃以上高温；苏南地区的温度相对略低一些，但是最高气温也可达到34~35℃。

如果说5月是漫长夏天的前奏，接下来的西瓜、空调、雪糕，还有树上的蝉鸣声，才是夏天的主旋律。夏日炎炎，你准备好了吗？提醒小伙伴们外出要做好防晒哦，另外，6月1日除了高温，还有阵雨可能登场。苏南地区出门最好带上雨具，防雨又防晒。气温上升，空调使用频率变高，还要注意使用习惯，预防“空调病”。

## 高温日来得有些早? 端午假期雨水来“退烧”

最近，全省气温总体呈上升趋势。为啥突然这么热？今年首个高温日来得是不是有些早？其实，这轮高温过程是受北方新一轮高温的波及。最近，我国的天气格局基本仍是“北热南雨”的格局。

6月2~3日，北京、天津、河北中南部、河南、山东等地将出现35~38℃的高温天气。对此，中央气象台首席预报员陈涛接受采访分析，本轮北方高温天气产生的原因，从天气尺度上看主要是华北、黄淮地区受高空西北下沉气流控制，天空晴朗少云，午后日照辐射强导致白天近地面气温快速上升。据悉，此前北方多地已经迎来了今年首个高温日。

就江苏而言，今年的首个高温日不算早。去年，江苏首个高温日出现在5月10日。2020年江苏首个高温日也是在“五一”假期期间。据气象资料记载，南京最早出现高温是

1997年的5月4日，最高气温35.4℃。

端午节前气温起飞，端午假期期间天气怎么样？不过，这轮高温在端午假期期间会有所缓解，届时全省将迎来一次降水过程，气温也会下滑。具体来看，6月3日假期首日，苏南地区多云到阴，其他地区晴到多云。最高温度依旧高位运行，淮北地区36℃左右，苏南地区31℃左右，其他地区33~34℃；最低温稳步上升，淮北地区23~24℃，其他地区20℃左右。全省东南风4~5级阵风6级。4日降水来袭，气温会有明显下滑。5日全省天气再度转好。

以徐州为例，节前最高温有望向37℃冲击，随着端午假期降水的到来，气温显著下降。根据中长期预报，6月4日徐州有小雨，最高温仅27℃，较节前降幅达10℃。就南京而言，6月4日有雷阵雨，最高温降至29℃，降幅在5到6℃。

## “芒种”即将到来 气象部门发布夏收夏种提醒

风吹麦浪，蝉鸣夏始忙……6月6日，端午假期后的第一天，即将迎来“芒种”节气。“芒种”节气即将到来，夏收夏种正在提上日程。气象部门提醒各地夏收夏种需密切关注天气变化。

根据江苏省气象台发布的夏收夏种天气与进度。据省农情调度：截至5月30日，全省小麦已收获385万亩，占预计收获面积的11%。全省油菜收获282万亩。全省水稻播栽52万亩，玉米160万亩、大豆60万亩。

鉴于近期天气情况，气象

部门提醒，干旱地区及时引水抗旱。6月3~8日全省有分散性雷阵雨，部分地区旱情有望得到改善。但气温将持续上升，各地仍需广开水源，科学灌溉，努力缓解旱情。

另外，还要加强小麦干热风防范。据预测，5月31日起长江以北部分地区将出现35℃以上的高温天气。若同时达到风速大于3米/秒，相对湿度低于30%的条件，则极易出现干热风灾害，导致小麦籽粒干瘪，千粒重下降，甚至减产，需加强防范。

## 气象预测

### 6月有5次降水过程，“梅姑娘”即将登场

迈入6月，夏日30℃+将成为常态，随着梅雨季的到来，湿度加大，蒸桑拿的感觉要慢慢有了。5月31日，省气候中心发布江苏省2022年6月气候预测。预计6月平均气温全省大部地区较常年偏高0~1℃，淮北部分地区偏高1~2℃。月极端最高气温34~37℃。全省范围内有2次高温过程，发生时段为6月上旬前期和6月下旬后期。也就是说，除了眼下这波高温过程，6月下旬后期还会有一次高温过程。

降水预测方面，预计6月降水量淮北地区较常年偏少0~2成，江淮之间和苏南地区较常年偏多0~2成。全省范围内有5次降水过程，发生时段为6月上旬前期、6月上旬中后期、6月中旬后期、6月下旬前中期和6月下旬后期。梅雨季即将到来，连阴雨也会登场，到处都会是黏腻腻、湿哒哒的感觉。据悉，江苏常年的入梅时间是在6月18日至20日。



市民穿戴防晒衣物

## 南京三日天气

今天 多云 偏南风3到4级 22~34℃  
明天 多云 东南风4级左右 20~35℃  
后天 白天多云转阴，夜里阴有阵雨或雷雨，东南风4到5级，21~33℃



## 中科牌灵芝孢子油软胶囊



原价475元/盒

350元/盒

咨询热线  
025-83223131

南京中科药业出品

保健食品 不是药物  
不能代替药物治疗疾病  
苏食健广字(文)第270303-04620号

广告